
КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Уважаемые читатели!

Перед Вами очередной, тематический, номер журнала «Региональные исследования». Появление данного номера связано со 110-летием со дня рождения одного из классиков отечественной социально-экономической географии, профессора Юлиана Глебовича Саушкина (1911–1982). Сейчас, по прошествии почти сорока лет, интерес к его работам сохраняется на высоком уровне, о чем свидетельствует и библиометрия его трудов. Труды Ю.Г. Саушкина не просто читают, а перечитывают и переосмысливают. Так, например, более глубокого и фундаментального труда, который Юлиан Глебович назвал «Экономическая география: история, теория, методы, практика», за прошедшие после его издания полвека так в отечественной социально-экономической географии и не создано.

Все статьи данного номера подготовлены к очередной, уже VII Всероссийской научной конференции с международным участием «Социально-экономическая география: история, теория, методы, практика», посвященной Юлиану Глебовичу, которую традиционно мы проводим в Смоленске каждые «юбилейные» пять лет.

В первой статье «Творческое наследие Ю.Г. Саушкина и современность» отмечается, что многие труды Ю.Г. Саушкина и сегодня остаются актуальными и востребованными, о чем свидетельствует библиометрический анализ с использованием национальной библиографической базы данных научного цитирования РИНЦ.

В статье А.Н. Пилясова речь идет, прежде всего, о влиянии на научное мировоззрение Саушкина одного из крупнейших географов первой половины XX века – академика Л.С. Берга.

Особое внимание Ю.Г. Саушкин уделял географическому прогнозу, поэтому не случайно статья В.Л. Бабурина посвящена вкладу Саушкина в развитие учения о географическом прогнозе.

Завершает мемориальную часть статья А.Г. Дружинина, в которой рассмотрен вклад Ю.Г. Саушкина в развитие морской составляющей российской общественной географии.

Помимо мемориальной части в журнал включены статьи по теории региональных исследований и региональному развитию. У читателя должны вызвать интерес статьи известных отечественных географов, специально подготовленные для данного номера. Так в статье П.Я. Бакланова обсуждается очень важный для отечественной социально-экономической географии вопрос повышения практической отдачи экономико-географических исследований.

В статье В.Н. Стрелецкого рассмотрены уже вопросы развития такого направления зарубежной географии человека, как исследование территориальной идентичности.

Особого интереса заслуживает статья О.В. Кузнецовой, в которой рассмотрены чрезвычайно важные и актуальные для современного этапа вопросы шокоустойчивости российских регионов в период пандемии.

В нетрадиционной форме рассуждения о научной новизне в жизни и науке завершает номер статья А.И. Трейвиша. В какой-то степени она пересекается с известной статьей Ю.Г. Саушкина «Что такое географическое открытие?».

В заключение хочется отметить не только широкий круг вопросов, рассматриваемых в статьях данного номера «Региональных исследователей», но и тот факт, что впервые за все время издания журнала авторами всех статей номера являются доктора наук. Редакция журнала благодарна им за то, что они откликнулись на предложение подготовить для журнала статьи по темам своих научных докладов на конференции, посвященной памяти профессора Юлиана Глебовича Саушкина. Несколько статей, подготовленных участниками конференции, будут также опубликованы в следующем номере журнала.